

社論 八國海軍行將大演習的概念

在現時考究戰鬥的機械及技術的進展體驗中，縱使空軍卓越，顯著其更大威力。但海軍地位，仍不失其為一個主要能量。當戰爭時期，無論作戰之據點，為陸抑為海，仍要以獲得制海權為先決問題。

蓋海軍之為效用也，在承平之際，可為聲威之鎮壓，可為外交之後援，可為僑商與殖民地之保護者。而作戰之時，正面進攻敵人兵艦，砲擊敵人海防，保壘，封鎖敵人商道，截斷敵人運輸，至於海軍陸戰隊之登陸也，可以佔領敵人要隘，削弱或消滅敵人之後援，而且掩護本身陸軍戰步隊，迅速登陸進襲，以利其活動，即此數端，已足表示其極大效能。

當日俄之戰役也，日海軍以無比之勇氣，掃蕩俄國波羅的海及黃海之艦隊，俄國即勢窮力盡，無力再戰，旋即敗降。當世界第一次大戰也，協約國以新式毀滅艦隊，出其大力，沉德國潛水艇羣，德國於是在大西洋之上霸主，即時喪失，無所施其技，未幾亦歸降服。

而世界第二次之大戰也，協約軍方面集中大隊艦隊在萊茵河在漢那拿不動用大砲轟擊，掩護陸軍步隊繼續登岸，在海陸空三軍夾攻之下，德國亦抵擋不住，無法對敵，協約軍遂行奏捷，此事實之可鑑者也。

昔時海軍以英國為最盛，近頃則美國以努力經營，凡百改進，已凌駕英國而上之，前者第一次世界大戰之無畏艦，祇一萬八千噸，已視爲空前無比，近則航空母艦的（戰鬥機的戰鬥能力雖強大，但尚未能爲空程長距離之進擊，因其弱點故），航空母艦乃爲一時之驕子，而無畏艦已加以改善，且另擬名號矣，排水量大至四萬餘噸，已經成功，不爲稀奇，其餘之驅逐艦，戰鬥艦，魚雷艦，掃雷艦，潛水艇等，其機械配備及使用技術，無不特別創造或修善，而主力大砲已多爲十八寸以上矣。

據昨報稱，英、加、法、丹麥、挪威、荷蘭及比利時共八大國之大小戰艦，擬於下週由聯軍駐北歐軍事司令之英海軍上將布連指揮下，在斯干的那維島舉行海軍聯合大演習。（美艦隊似尚未加入，如其加入，陣勢當然更加壯觀）。既有如此龐大莊嚴之海操陣容，即使是一個演習，然而不無聲威奪人之感矣。

惟是蘇聯輿論，則指斥此舉爲威脅其國之行動，又傳聞蘇聯已實行海軍擴張計劃，其潛水艇尤爲夥頗，其裝配設備，亦甚新穎不似此，海上武力，在今日國際防衛上，已認爲必要，得無維持一國之國威國權，須以武裝和平，並藉而平衡均勢之世界局面者乎。

多城四犯越獄

市長主張查辦監衛

冬郎度九日加拿大社訊·多郎

利·顯明一定有內應，市長昨晚親

革職查辦，并要求局官查究內部之

浮泛情形。據彼謂該四犯越獄之順

利·顯明一定有內應，市長昨晚親